	Nastavna jedinica
	Atribut i apozicija

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (2 sata)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o sintaktičkom ustrojstvu rečenice na oglednim i čestim primjerima.
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· objašnjava sintaktičko ustrojstvo rečenice na oglednim i čestim primjerima
· razlikuje značenje i službu padeža u rečenici
· raspravlja spontano i prema unaprijed odabranoj temi
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i vlastitim iskustvom 
· prepoznaje atribut i atributni skup u rečenici, imenuje atribut kao imenični dodatak, razlikuje pridjevni i imenični atribut, navodi primjere kombinirajući pridjevne i imenične atribute, razlikuje pridjevni i imenični atribut te ih pravilno rabi u govoru i pismu
· prepoznaje apoziciju i apozicijski skup, pravilno rabi apoziciju u govorenju i pisanju, pravilno piše zarez kod apozicije i apozicijskoga skupa u poslijeimeničnome položaju
· razlikuje vrstu riječi i njezin oblik od njezine uloge u rečenici
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka

· učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima

· učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.

	Povezanost s međupre-dmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građa-nski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi i drugi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Motivacija

Učitelj postavlja pitanje: „Kad želite doznati što više o komu ili čemu, što pitate? Kakva pitanja postavljate?“ 
Zatim zadaje učenicima da naprave popis tih pitanja. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Priča o prvoj Milenijskoj fotografiji (Šime Strikoman)
Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku na poveznici 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/.
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovara s učenicima o početnome tekstu i kvizu te ih potiče da uoče dopune imenicama u rečenici Šime Strikomana. 
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Volim hrvatski 7



[image: image2.png]Procijeni svoje poznavanje recenicnih dijelova.

Za svaki redeniéni dio ocijeni se bodovima:

3boda - samostalan sam u radu

2boda - vladam vjestinama, ali frebam pomoé

1bod - trebam joé uiti i uvjezbavati gradivo

Volim hrvatski 7

predikat: glagolski i imenski; razumijem da je on temeljni refenicni dio
subjekte: izrecene i neizrecene; prepoznajem besubjektnu refenicu

objekte : izravne i neizravne, izrecene razlicitim vrstama rijeci

‘prilozne oznake: mjesta, vremena, naina i uzroka, izrecene na razlicite natine

atribute:

ridjevne i imenicne

apozicije: pisem zarez ako je apozicija nakon imenice na koju se odnosi



                                        Ljudi pamte lijepe trenutke u svojemu životu. 

                                           Kakvi su trenutci?                U čijemu su životu? 

Učitelj objašnjava učenicima da se takve dopune imenicama (bitne pojedinosti kojima opisujemo imenicu) zovu atributi. 
                                              AT          S                        AT            O

                                         Vodički fotograf snima milenijske fotografije.

Atribut može stajati uz svaku imenicu u rečenici neovisno o tome u kojoj je ona službi. Svaka imenica može imati jedan ili više atributa. 

                                                                     

               Bio je to početak mojega putovanja bogatim milenijskim svijetom.  

Učenici rješavaju 1. zadatak I. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje imenica i njihovih atributa u rečenici.
Učitelj naglašava da se u službi atributa mogu naći sve imenske riječi (imenice, zamjenice, pridjevi i brojevi) te da, ovisno o vrsti riječi kojom je izrečen, razlikujemo dvije vrste atributa: pridjevni i imenični. 

Učitelj govori da atribut izrečen pridjevom, zamjenicom ili brojem nazivamo pridjevni atribut. On se s imenicom na koju se odnosi slaže u rodu, broju i padežu. 
                             A sr. r. jd.                                                           I ž. r. jd.                                       L ž. r. mn.

       Prelazak u novo tisućljeće želio sam obilježiti prvom Milenijskom fotografijom u svojim rodnim Vodicama. 

                      pridjev                                                 broj         pridjev                       zamjenica      pridjev

Učenici rješavaju prvi dio 1. zadatka II. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje atributa u vezanome tekstu. 
Učitelj govori da imenicu koja dopunjuje drugu imenicu nazivamo imenični atribut. Imenični atribut najčešće je u genitivu. 

                                                                            L              G                L          G

                                     Svi su se okupili na snimanju fotografije u središtu mjesta. 

Učitelj objašnjava učenicima da se imenični atribut može preoblikovati u pridjevni te naglašava da mu se daje        prednost u njegovanome jeziku. 
    vatrogasci Šibenika    (    šibenski vatrogasci                               u naručju majke    (    u majčinu naručju
Učitelj navodi učenike da na primjerima u udžbeniku uoče da se uz jednu imenicu mogu naći i pridjevni i imenični atributi. 

                                                                Uživam u svojemu poslu fotografa. 

                                                                      pridjevni atribut        imenični atribut
Učitelj na jednostavnim primjerima u udžbeniku objašnjava učenicima da imenicu koja pobliže označuje drugu imenicu i s njome se slaže u padežu nazivamo apozicija. 

Učitelj postavlja pitanje: „Kako ćete razlikovati imenični atribut i apoziciju ako oboje izričemo imenicom?“
                                                         N          N

                                                  Gospođa Uršula imala je 102 godine. 

Učenici rješavaju 2. zadatak I. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje apozicija u rečenici te njihovo povezivanje s imenicama koje dopunjuju. 
Učitelj potiče učenike da na zadanim primjerima uoče položaj apozicije u rečenici.
Učitelj objašnjava da apozicija uglavnom dolazi ispred imenice na koju se odnosi. Ako stoji iza imenice na koju se odnosi, odjeljuje se zarezom. 

                                     AP                                                                                                       AP

                           Lik skijaša Ivice Kostelića…                                 …lik Ivice Kostelića, skijaša.
Učenici rješavaju 7. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pisanje zareza u poslijeimeničnome položaju apozicije. 
Učitelj posebno ističe da imenice u službi atributa i apozicije mogu i same imati svoje atribute te da takve skupove riječi nazivamo atributni i apozicijski skup. 
Ako se apozicijski skup nađe iza imenice na koju se odnosi, također se odvaja zarezom. 

                                                                         AT           AT                  AT       AP
                     „To je snimanje bilo početak mojega putovanja“, kaže poznati fotograf Strikoman. 


                                                                       atributni skup                  apozicijski skup
Učenici rješavaju 3. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici da bi uvježbali pronalaženje i razlikovanje atributnih i apozicijskih skupova te razumijevanje odnosa unutar skupova.
Završni dio sata (usustavljivanje)
Minuta za pisanje, govorenje i slušanje 
Učenike treba podijeliti u skupine od šest članova. Svaki član predstavlja jedan rečenični dio: predikat, subjekt, objekt, priložne oznake, atribut i apoziciju. Učenici imaju zadatak pripremiti i izvesti scensku igru pod nazivom Rečenica d.o.o. U poduzeću Rečenica d.o.o. svaki član ima svoju službu i svoje radno mjesto – učenici imaju zadatak prikazati jedan njihov radni dan. 
Minuta za vrednovanje 
Učenici procjenjuju svoju razinu poznavanja rečeničnih dijelova (prepoznajem, imenujem, izričem, razlikujem različite vrste, znam ih pronaći i opisati). Usmeno obrazlažu svoju procjenu. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju izraditi misaoni crtež kojim će prikazati međusobni odnos rečeničnih dijelova koje su upoznali. 

Treći sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici izlažu misaone crteže koje su trebali izraditi, razgovaraju, ispravljaju, objašnjavaju, uspoređuju, pitaju i odgovaraju radi razmjene informacija te vrednovanja misaonih crteža. 
 Najava vježbe i davanje uputa za rad

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o atributu i apoziciji (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/).
Učitelj zadaje učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis u udžbeniku, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/).

Učitelj s učenicima analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 

Učitelj usmjerava učenike na rješavanje preostalih zadataka u radnoj bilježnici (samostalno). Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.

Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju riješiti stvaralački zadatak na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/ u rubrici Istražujem i otkrivam.
Vježba 
Minuta za samovrednovanje 
Učitelj upućuje učenike da prema smjernicama (radna bilježnica, str. 69.) procijene svoje poznavanje rečeničnih dijelova. 

	Aktivnosti za učenike
	· čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju posta-vljane zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju), bilježnica, računalo, projektor

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici: 

· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale (koje je pripremio učitelj) samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o atributu i apoziciji, apozicijskim i atributnim skupovima te prijedložnome atributu, samostalno stvaraju rečenice bogate zadanom jezičnom pojavom
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o atributu i apoziciji, prijedložnim atributima,    atributnim i apozicijskim skupovima u jednome od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju ostalim učenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice

· rješavaju zadatke u radnoj bilježnici (str. 69., rubrika Za jezikoslovce)
· igraju jezične igre, rješavaju zadatke s listića te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje na poveznici    
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: atribut je rečenični dio kojim dopunjujemo imenicu i pobliže je označujemo, svaka imenica može imati jedan ili više atributa, razlikujemo dvije vrste atributa: pridjevni i imenični.
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/598d0a9f-1e6e-4df2-a7cd-5f822cce0af3/ te zadatke u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole.

	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o rađanju ideje za Milenijsku fotografiju te poduzetništvu vodičkoga fotografa učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz    udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digita-lnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 

Vrednovanje kao učenje (formativno): 
– samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

– učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.



	PLAN PLOČE (1)
Atribut – dopuna imenici

AT                                                                AT                      


                                        Njegove fotografije zabilježile su ljepotu trenutka.

                           pridjevni atribut                                                 imenični atribut
                slaže se s imenicom u padežu                            ne slaže se s imenicom u padežu

                                                                                              AT                 
                                     To je snimanje bilo početak mojega putovanja. 

                                                                                                             AT       

                                                                                                     atributni skup                  

                                                                         imenica u službi atributa i njezini atributi
Apozicija 
– imenica koja dopunjuje drugu imenicu i s njom se slaže u padežu

                                                                                                     AP
                                Fotografiju je snimio poznati fotograf Strikoman. 

   AT
                                                                          apozicijski skup   
                                                                apozicija sa svojim atributima      
         Fotografiju je snimio Šime Strikoman, poznati fotograf. 
               apozicijski se skup odvaja zarezom ako se nađe iza imenice na koju se odnosi      



	PLAN PLOČE (2)
ATRIBUT I APOZICIJA
Atribut – dopuna imenici


AT                                                                AT                      


                                        Njegove fotografije zabilježile su ljepotu trenutka.

                           pridjevni atribut                                                 imenični atribut

                slaže se s imenicom u padežu                            ne slaže se s imenicom u padežu

                                                                                              AT                 
                                     To je snimanje bilo početak mojega putovanja. 

                                                                                                             AT       

                                                                                                     atributni skup                  

                                                                         imenica u službi atributa i njezini atributi
· atribut je rečenični dio kojim dopunjujemo imenicu i pobliže je označujemo

· atribut može stajati uz svaku imenicu u rečenici

· svaka imenica u rečenici može imati jedan ili više atributa
· razlikujemo dvije vrste atributa: pridjevni i imenični
· pridjevni atribut: pridjev, zamjenica ili broj; slaže se s imenicom na koju se odnosi u rodu, broju i padežu
· imenični atribut: imenica, najčešće u genitivu, ne slaže se u padežu s imenicom koju po-bliže označuje
Apozicija 
– imenica koja dopunjuje drugu imenicu i s njom se slaže u padežu

                                                                                                     AP

                                Fotografiju je snimio poznati fotograf Strikoman. 

   AT
                                                                          apozicijski skup   
                                                                apozicija sa svojim atributima      
         Fotografiju je snimio Šime Strikoman, poznati fotograf. 

               apozicijski se skup odvaja zarezom ako se nađe iza imenice na koju se odnosi    


